

# 信義報

XIN YI BAO

2022年05月28日 星期六 总第225期 内部刊物

主办单位：信義集团工会主办 编辑部电话：0553-2660889



## 信義玻璃再度荣登福布斯2022年度「全球上市企业2000强」榜单

## 无惧宏观环境挑战 蓝筹实力获国际认可

(2022年5月17日，香港讯) 领先的优质浮法玻璃、汽车玻璃及节能建筑玻璃综合制造商信義玻璃控股有限公司（信義玻璃或集团）（股份代号：00868）欣然宣布，集团再度荣登福布斯2022年度全球上市企业2000强（“Forbes Global 2000 List 2022”）榜单，列居第1,774名，为339家上榜中国企业之一，足证蓝筹企业发展之稳健，再度获得国际权威媒体之认可。

信義玻璃主席李贤义博士（铜紫荆星章）表示：回顾过去一年，疫情、国际环境以及资本市场动荡等宏观因素为各行各业带来诸多挑战。作为拥有三十多年行业经验的蓝筹企业，集团稳扎稳打夯实根基，取得创历史佳绩。再度跻身福布斯全球上市企业2000强榜单，充分表明国际权威媒体对集团实力之认

可。目前全球经济逐渐从疫情中恢复，集团将继续把握良好的势头，有序扩张产能，把握海内外发展机遇，打造国际化一流品牌。

《福布斯》为国际知名的财经商业媒体，倡导企业家精神和创新意识，其制作的一系列榜单被称为经济的晴雨表和财富的风向标。自二零零三年以来，《福布斯》对全球上市公司进行严格考虑与排名。此次排名是基于截至2022年4月22日的过去12个月的财务资料来考虑公司在销售、利润、资产和市价等四个方面的表现。本次上榜公司的总收入为47.6万亿美元，利润为5万亿美元，资产为233.7万亿美元，市值则为76.5万亿美元。

## 信義能源再次荣获“ESG最佳表现大奖——主板中市值”

(2022年5月19日，香港讯) 中国领先的民营太阳能电站拥有人及营运商信義能源控股有限公司（“信義能源”或“集团”；股份代号：03868）今天欣然宣布，集团于香港立信德豪会计师事务所有限公司（“BDO”）举办的第四届BDO环境、社会及管治大奖获得“ESG最佳表现大奖——主板中市值”。



BDO环境、社会及管治大奖是为表扬于ESG范畴上表现突出并有积极影响的香港上市公司而设，由全球五大会计网络之一的香港BDO自2018年起举办。奖项分为年度“主题大奖”、“ESG最佳表现大奖”、“

最佳ESG报告大奖”和“ESG年度大奖”，以表扬在ESG不同范畴表现超卓的上市公司。

信義能源主席兼执行董事李圣泼先生（铜紫荆星章）表示：“我们对再次获得BDO颁发ESG最佳表现大奖深感荣幸，此项殊荣不仅为集团上下带来莫大鼓励，更证明集团于环境、社会及管治（“ESG”）方面的努力得到专业机构的充分肯定。作为纯可再生能源营运商，信義能源一直致力通过光伏发电为社会提供绿色清洁电力，以减少用电终端对火电的需求，并为社会贡献可观的碳减排量，从而对减缓全球气候变化作出积极贡献，同时减少传统能源发电带来的大气环境污染及水资源污染。未来，集团将继续致力提升太阳能电站规模及运营效率，同时保障供应的稳定性及安全性，为全球贡献更多的绿色电力，以支持全球能源转型。我们亦相信，凭借集团独特的业务模式及坚定的可持续发展策略，可以在为当地创造就业机会及贡献稳定税收的同时，为社会带来显著的环境效益，实现经济效益、环境效益及社会效益的共赢。”

## 2022年信義LOW-E新品线上发布会成功举办

4月27日，2022年信義三大系列化高性能可钢化LOW-E新品发布会隆重如期举行，该直播由信義玻璃浮法国内销售部、薄膜研究所、镀膜集控中心、集团办市场组联合筹办。

为克服疫情反复对新品发布带来的影响，经过精心筹备，信義首次采取线上新品发布会，通过公司官方微信视频号直播的形式，向全国深加工厂、建筑设计院、幕墙公司等目标客户群体推介了三大系列化高性能可钢化LOW-E新品，即低反单银、低反双银、ITO镀膜系列。线上发布会设立新品发布和互动答疑两个环节，在线人数累计3765人，获2.7万次点赞，信義客户与信義玻璃技术与销售团队对新产品进行了热烈的在线互动。

（芜湖浮法内销部 汪慧）





### 芜湖信義慈善基金会 捐赠150万元教育专项资金

(本报讯 刘建梅)2022年5月19日, 芜湖经开区管委会与芜湖市一中教育集团举办合作办学签约仪式, 仪式上, 芜湖信義慈善基金会捐赠150万元教育专项资金, 用于助学助教和优秀教师的激励。芜湖经开区党工委书记、管委会主任曹小明, 芜湖市教育局党委书记、局长章世海, 芜湖一中党委书记、校长, 芜湖一中教育集团理事长李平, 信義光能执行董事兼行政总裁、芜湖信義慈善基金会理事李友情, 信義能源执行董事兼行政总裁董贻滢, 信義玻璃副总经理刘建梅出席活动。

信義集团作为首批芜湖人民城市建设合伙人, 扎根芜湖, 深耕芜湖, 热爱芜湖, 在用心做好企业的同时, 持续参与社会各项公益慈善事业, 携手芜湖信義慈善基金会, 持续创新慈善模式, 支持教育事业。此次芜湖信義慈善基金会捐赠150万元, 专项资金将用于一中教育集团旗下的信義银湖中学、三十三中、万春中学的助学助教和优秀教师团队的激励, 鼓励学校管理团队、师资队伍, 提升教育教学质量, 为芜湖教育事业助力!



\*\*\*\*\*

### 张家港市市委书记韩卫一行莅临张家港光伏参观调研

5月9日上午, 张家港市市委书记韩卫, 市委副书记、市长蔡剑峰, 市人大常委会主任王亚方, 市政协主席卞东方等领导莅临信義光伏(苏州)有限公司参观调研。光伏公司彭志强总经理助理热情接待了韩书记一行。

调研现场, 韩书记询问了目前公司复工复产情况, 点火时间以及筹建过程中遇到的难题, 并表示政府将进一步优化营商环境, 做好项目建设“服务员”, 让项目建设“走的通”、“跑的快”。韩书记一行对信義光伏的迅速发展给予了充分的肯定及良好的评价, 并希望我司能抓住国家政策和时代赋予的机遇, 进一步创新优化技术水平, 增强行业竞争力, 为张家港的发展做出更大的贡献。



(张家港光伏办公室 张莉莉)

\*\*\*\*\*

### 天津市海关副关长潘楚雄一行莅临天津工业园走访调研

5月19日, 天津市海关副关长潘楚雄莅临天津工业园走访调研, 武清区海关关长王媛、武清区海关副关长王奇、武清区海关副关长张良等陪同参加调研。天津工业园负责人兼天津部件公司总经理洪永胜等热情接待了潘楚雄副关长一行。此次调研目的是要推动以企业为单元, 实施天津海关政策改革, 促进提升贸易便利化程度。

参观过程中潘楚雄副关长认真听取了介绍, 对我司的产品及生产工艺在节能环保方面做出的贡献做出高度评价, 并对我司已开展的RCEP天津首家出证企业、武清首家集团保税企业等业务给予很高的评价。



潘楚雄副关长指出, 未来海关将做好服务工作, 多举措帮助企业用足用好外贸政策, 并对即将推进的“抵港直装、视频查验”业务给予更多的支持与帮助。同时也希望我司继续提升综合实力, 不断创新, 为促进地方经济发展作出更大贡献。

(天津财务部 褚颖)

### 江苏省委副书记、省长许昆林 莅临苏州信義电源参观考察

5月11日上午, 江苏省委副书记、省长许昆林等莅临参观信義电源(苏州)有限公司, 信義储电执行董事吴银河、行政总裁查雪松陪同参观。

在参观时, 许副书记对信義的发展表示肯定, 对信義储电产品很感兴趣, 并表示非常看好锂电池行业长期发展。许副书记强调企业要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署, 坚持稳字当头、稳中求进, 完整、准确、全面贯彻新发展理念, 坚决落实好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求, 咬定全年目标任务不动摇, 不断增强高效统筹能力, 在筑牢疫情防控屏障同时, 全力推动企业复产达产、激发创新发展动能, 奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利, 以实际行动迎接党的二十大胜利召开。希望企业进一步提高科学精准防控本领, 划小管理单元、落细管控措施, 切实降低疫情传播风险。

(张家港电源办公室 施艳芬)

\*\*\*\*\*

### 深圳市龙岗区副区长平原到信義玻璃深圳工业园调研

5月5日下午, 龙岗区副区长平原携区工信局产业服务中心负责人到信義玻璃深圳工业园走访调研, 横岗街道庄国栋委员陪同调研。信義集团执行董事兼副总裁李圣根等领导参与接待。



座谈会上, 李圣根副总裁主要介绍了公司经营情况, 公司积极克服疫情、物流及原材料成本上涨等。龙岗区副区长平原对公司在面对各种压力的影响下, 仍取得2022年第一季度的产值开门红予以高度认可, 希望公司继续发挥资源优势, 把握低碳产业发展机遇, 加大光伏发电业务板块的投入, 为我区经济高质量发展贡献力量。随后, 横岗街道庄国栋委员就光伏发电发展前景、我区被列入国家首66个屋顶光伏发电试点区域等进行进一步交流, 建议公司尽快研究确定项目落地。

(深圳办公室 张明)

\*\*\*\*\*

### 深化战略合作 开启共赢新篇章 信義玻璃和科源股份战略合作 签约仪式取得圆满成功

深化战略合作 开启共赢新篇章。4月25日, 信義玻璃和科源股份战略合作签约仪式在科源股份集团总部举行。科源股份总裁庄宝鑫、常务副总裁剪爱森、成本控制中心总经理彭志诚, 信義玻璃建玻系统负责人廖江洪总经理、东莞建玻销售负责人李梓轩等共同出席签约仪式。



战略合作签约仪式上, 信義玻璃和科源股份建立了新型战略合作关系, 双方本着资源共享、优势互补、共同发展的原则, 将在全国重点区域布局规划、市场开拓等方面开展深层次的交流与合作。双方签约负责人均表示, 今后双方将开启深度全面合作, 携手并肩、通力协作, 不断拓宽合作领域, 致力于打造精品项目, 实现合作双赢开创新局面。

此次签约标志着双方开启了共同合作的新征程, 为持续、健康发展合作关系奠定了坚实的基础。未来, 双方将依托各自领域的优势, 建立战略合作伙伴关系, 从而满足合作项目的个性化需求。信義玻璃将与战略合作伙伴一起携手聚力、砥砺前行! 行稳致远、走向深蓝!

(东莞建玻市场推广部 王晓亮)



## 信義玻璃北海工业园“5.12”国际护士节慰问医务人员

5月12日，在第111个“5.12”国际护士节来临之际，信義玻璃北海工业园办公室易军平主任代表公司前往铁山港（临海）工业区人民医院，送去了企业的关爱和慰问物资，表达了企业对一线护理工作者的节日祝福和崇高敬意。铁山港（临海）工业区办公室主任陈云气、铁山港（临海）工业区人民医院院长邓彰恂出席了活动。

易主任表示：抗疫一线医务人员无私无畏的付出，用行动诠释着医者责任与高尚情怀。每一名护士都是最美、最勇敢的白衣天使！在国际护士节到来之际，信義玻璃北海工业园以绵薄之力，给予前线人员亲切慰问和感谢，是信義助力疫情防控应尽的责任。衷心祝愿大家护士节快乐。信義将与全区医务人员同舟共济，同心抗疫，为建设铁山港做出积极贡献。

随后，铁山港区副区长、区疫情防控指挥部副指挥长罗虹发表重要讲话，救死扶伤、坚守抗疫一线，是医务人员的义不容辞的职责和使命！区疫情防控指挥部、爱心企业的关心关怀，是对大家的鼓舞和期盼，同时也是鞭策。广大医务人员一定要发扬南丁格尔精神，不负重托，为卫健事业努力多做贡献！

（北海办公室 裴斌祈）



## 东莞工业园开展2022年“信義杯”乒乓球比赛

为践行“快乐工作，健康生活”的理念，东莞工业园工会于5月6日晚在员工会所举办了“信義杯”乒乓球比赛。比赛采用淘汰赛结合循环赛的形式开展，首轮比赛采用淘汰赛制，胜者再进行循环赛角逐冠亚军。比赛项目共设置男子单打、女子单打两个项目。

这是一场没有硝烟的战争，球场上的每个人都很谨慎，力求稳中求胜，旋转着的小球吸引了场内所有人的目光。参赛队员在赛场上灵活地挥动着球拍，不停调整身形，时而弯身，时而跺脚，时而左右横跨。在比赛中，实力很重要，但置身于场上的战术以及心态更为明显。参赛选手不断变换战术，乒乓球如风如电、忽长忽短、忽远忽近，每一个动作都勾勒的十分完美。

最后，上一届男单冠军邓永华、女单冠军张维再次成功卫冕。东莞工业园2022年“信義杯”乒乓球比赛也在大家的喝彩声中圆满结束。

（东莞建玻计划中心 龚路芳）



## 东莞工业园工会举办第十二届拔河比赛

为丰富公司员工的业余文化生活，培养大家的团队合作精神和增强团队的凝聚力，营造和谐的工作氛围，东莞工业园工会于4月29日晚，在工业园灯光篮球场举行了第十二届拔河比赛。此次参赛队伍共有7支，比赛采用随机抽签的方式进行。

18:50，各参赛队伍提前到达指定地点，参赛选手们纷纷做起了热身运动，跃跃欲试。赛场上，各个参赛选手都热情高涨。随着裁判员宣布比赛正式开始，队员们那勇往直前的精神在激烈的赛场上更是显露无遗，每个参赛队员双手紧握且拉着长绳，交错而站，身子微微向后倾，英姿飒爽，奋勇拼搏，队伍的口号声，观众的加油呐喊声此起彼伏，现场气氛十分热烈。随着绳中红色标志物在不断地来回移动，队员们都卯足了劲拉扯着长绳，顾不上挥去滴落在脸庞的汗水，双手像铁钳般紧紧地握住大麻绳。每一个人都把自己全部力气使在那根长长的绳子上，每一个人的心也因此紧密地联系在一起。

口号声，呐喊声，不断在夜空响起。经过几番激烈角逐，最终建玻一队摘得冠军，建玻二队、奔迅一队分别荣获亚军和季军。

（东莞建玻计划中心 龚路芳）



## 芜湖信義研发中心首届“信義研发杯”台球比赛圆满举办



为丰富广大员工的业余生活，增进台球爱好者之间的交流，信義研发中心于5月12日至14日在信義研发中心“光伏氧吧”举办首届“信義研发杯”台球比赛。

比赛开始前，31名选手通过抽签的方式决定对阵次序和对手，经过首轮和次轮的“三局两胜制”比赛，对决产生了8强选手。八进四淘汰赛采用“五局三胜”赛制。

比赛中，参赛选手个个精神抖擞、积极冷静应对，比分一直交替领先。选手们时而大力进攻，时而轻碰防守，现场赛程精彩纷呈、扣人心弦。经过层层淘汰、激烈追逐，最终决出首届“信義研发杯”个人赛冠军、亚军、季军。双链产业系统杨俊摘得冠军，集团安委办刘宝慧获得亚军，芜湖汽玻公司董璋健获得季军。

（集团办公室 梁凯琳）

## 芜湖信義研发中心开展消防疏散演练

为进一步加强消防安全工作，提高芜湖研发中心工作人员消防应急意识和能力，集团办和集团安委办组织开展消防疏散演练和心肺复苏培训。

5月20日17:30，随着灾情警报声的响起，指挥人员立即发布紧急疏散通知，写字楼各楼层人员从安全通道向出口有序撤离，第一名疏散人员于56秒后抵达安全区域。本次共有近400人参加疏散演练。

消防逃生演练后，由集团安委办刘宝慧部长助理为全体人员系统地讲授了生活中如何预防火灾、火灾发生后如何报警、如何使用消防器材和被困火场如何逃生等各类消防安全知识。最后，还让大家通过体验模拟火场和参观消防设备，加深对火灾危害性的认识，并熟练掌握消防器材的使用，强化全体人员的消防安全意识，达到“人人了解消防、人人参与消防”的目的。

（集团安委办 张俊韬）







## 风和雨都挡不住我们奔跑的脚步



5月1日，属于劳动人民的节日，在这一天，信義深圳跑团也迎来了一项重要的活动——环厂6公里跑。此项活动受到了工业园广大员工的欢迎，共79人报名参加。

5月的天气变幻莫测，早上5点多，起跑点上慢慢聚集参赛人员，大家三五成群，交流着跑步心得。天空中不合时宜的下起了小雨，但参赛的人员似乎一点也不在意，因为在他们心中，跑步就是心无旁骛，跑步就是风雨无阻。信義跑团也在公司领导和横岗工会的支持下，做好了参赛人员的后勤保障，他们贴心的为每一位参赛队员准备好了面包和水。虽然伴随着微风细雨，但一切尽在掌握中。

6点20分，厂区周围的通道宽敞干净，这也是本次活动的赛道。车间内的机器也停下了转动的马达，在静默中积蓄能量，随时准备再次投入工作。随着跑团队长一声令下，大家快速冲出跑道，向着前方冲去。大家你追我赶，经过工作车间，公司大门，生活区……用不一样的视角和心态来看待我们日常工作和生活的地方，别有一番体验。雨水有逐渐增大的趋势，但跑步的热情一点没变，赛道上大家全情参与，用心跑步。

信義深圳跑团成立一年多了，跑团的队伍日益壮大，大家对“快乐工作，健康生活”体会更深。

（深圳办公室 张道术）

## 追风筝

谷雨过后，草坪、花坛，阳台上，随处可见春的碎片。最后一场料峭春寒，在飞沙走砾中，将春意碾碎，融入了泥土中。牧羊人把一群白羊赶入蓝色海洋，羊群或集结成群，或零星独行，并在大地上投射出大大小小的影子，供牧羊人歇息。日西斜，风渐起，随即羊群被慢慢清场，这片广阔的天空似乎要展示一些新鲜的东西了。

我抱着一只硕大的尖尾雨燕风筝，准备在夜色降临前，送它去天空遨游一番。我牵着线，线拽着风筝，随着我的奔跑，风筝开始上升，线上传来的力量越来越大，绵软的草地，使我的脚步逐渐加快，风筝也越飞越高。我清晰的感受到了风筝的渴望，渴望像雨燕一样去苍穹之上盘旋，更像是一只蓄势待发的困兽，要冲破牢笼，去广袤无垠的草原上驰骋。线在我的手中越放越长，风筝的身影也越来越小，最终，灰黑相间的雨燕，变成了一团模糊的斑点，隐约还可以看到雨燕的轮廓，此刻，它成了一只真正的不愿落地的雨燕。

不满足的雨燕渴望飞得更高更远，然而我手中的线已经到了尽头，我试图收拢线，但已经失控的风筝不肯给我机会，我只有加快追赶的脚步。雨燕冲破了无数霞光，而我也踩倒了无数青草，谁也不肯退让。但双足永远也无法同御风而行的翅膀相比，我开始跟

跑，线也开始颤抖，终于，我踢到一块石头，被绊倒了，天与地倒转，线也一瞬间从我手中脱落。我艰难的爬起来，揉了揉眼，以为风筝必定不知所踪。

然而，只见风筝稳稳的嵌在楼顶之上那片不高不矮的天空，它还在这里盘旋，还在这片厂区内，轮廓也清晰可见，却并不是一只雨燕，倒像一只积病成疾的夜鹰，线在一位中年男子的手中牢牢的攥着。而我，靠在寝室的阳台上，看得入了神。也许是被困太久，记不清这是第几个春天了，无数的人如同那只风筝，画地为牢般的飞着，不是挣不脱线的束缚，而是不被允许，也不能。于是在这个黄昏时刻，我被赠予了一场自由的幻梦，我是追风筝的人，更是被线牵引的雨燕，幻梦醒来，我是在不远处看风筝的人。

不止是我，还有许许多多的人，裹着下班后的些许疲倦与惬意，他们或凭或立，在阳台上，亭子里，或空旷处，也愣愣的看着飞上天却飞不高的风筝。我看到了风筝想要化身雨燕的渴望，也感受到了看风筝的人想要追风筝的冲动，但春天已是尾声。

我期盼，也相信，总会等到一个春天，我们在一片绿草如茵的空旷处放飞各自的雨燕，大家都是尽兴追风筝的人。

（德阳物流部 周长兵）



## 母亲的爱



“世界上的一切光荣和骄傲，都来自母亲。” 母爱是最无私的感情，它像春天的甘露，久落在我们心田，虽然悄无声息，却滋润着一棵棵生命的幼苗。

家，是我们避风的港湾，是我们成长的摇篮。相对于父爱，母爱是日常的、琐碎的，母爱更接近于真实的生活。当自己第一次喊出“妈妈”时，母亲满脸笑容，满心惊奇，当母亲把你从怀中放在地上，让自己爬、让自己站、让自己走，当自己跌倒了，又把自己扶起来，继续操练……从此，我们自己便开始了全新的人生。记得小时候每次上学都是母亲负责接送，放学回家，都会向母亲汇报自己的收获，而母亲也是听的津津有味，笑颜如花。母亲就是那么的慈祥、温柔和体贴。

母亲对于孩子的关爱也有不同的表现方式。但有一种方式，每个母亲都会用的，那就是“唠叨”。虽然我已经成年并踏入社会参加工作，但我记得，每当晚上已经十一点了，我还坐在沙发上津津有味地看着电视、手机，母亲总会反复催促我赶快去睡觉，可我却无动于衷。这一个小小的举动，从我出生起就一直没有变过。

母亲是这样的平凡，母爱是这样的伟大，不需要从惊天动地的事中体现，也不需要物质的交换，而是靠心灵的沟通 and 理解。愿我们能将每天都视为“母亲节”。

（东莞办公室 陈庭杰）